

Кабардино-Балкарская ПРАВДА



Издается с 1 июня 1921 года

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

• № 64 (22356) • Среда, 2 апреля 2008 года

• www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля



Профессионалы
СИСТЕМОТЕХНИК
АМИНАТ

2



Наследие

5



ФОНДЫ РАДИО:
В ГОЛОСАХ -
ЦЕЛАЯ ЖИЗНЬ

6



Спорт

ВИБОРГ
СТАНОВИТСЯ
ФАРТОВЫМ ГОРОДОМ

Парламент

Созданы предпосылки для динамичного развития КБР

Пресс-служба
Парламента КБР

Принята Программа социально-экономического развития КБР на 2007-2011 годы. Как рассказал председатель Комитета Парламента КБР по экономической политике Тахир Макаров, основная ее цель - повышение уровня жизни населения республики на основе устойчивого развития ведущих отраслей промышленности и сферы услуг.

Среди задач - существенное уменьшение доли населения с доходами ниже прожиточного минимума (в 2011 году этот показатель к общей численности населения должен снизиться до девяти процентов по сравнению с 19,8 тысячами в 2006 году). Для формирования устойчивого труда планируется ввести к 2010 году не менее квадратного метра жилья в год в расчете на каждого гражданина республики; развитие традиционных и создание новых видов экономики республиканской промышленности (в том числе развитие туристско-рекреационной инфраструктуры).

(Окончание на 2-й с.)

Успех



СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПРИЗ ОТ ВЯЧЕСЛАВА ЗАЙЦЕВА

Анна ГАБУЕВА

Воспитанники кальчикской школы высшего швейного мастерства «Леткий театр мод» принимали участие в Национальном конкурсе детских студий костюма и театр моды «Россия, родина - источник вдохновения», прошедшем в Москве. Конкурс проводится Ассоциацией детских, юношеских, образовательных и профессиональных организаций «Золотая игла». Домом моды В.М.Зайцева при поддержке Федерального агентства по образованию, Комитета общественных связей Москвы и ряда других организаций. Председателем жюри конкурса стал член-корреспондент Академии художеств, профессор, лауреат Государственного премии России «Премия лучшая модель мастеров» Вячеслав Зайцев.

В первом номинации на конкурс были представлены коллекции современной подростковой молодежной одежды, предназначенной для различных случаев жизни и деятельности, созданные на основе традиций народного и городского костюма, культуры регионов. Юные «модники» из Нальчика назвали свою конкурсную коллекцию «Весенняя капель». Это была одежда для отдыха. Во второй номинации они представили коллекцию головных уборов «Даннаг». Участник из Кабардино-Балкарии - одна

из немногих, кто принял участие во внеконкурсном показе «Дни солнца». Союз дизайнеров и мастеров костюма организовал подобный студий из 18 городов России, среди которых было сильнейшие коллектива из Москвы и Санкт-Петербурга. Но только наши юные умельцы получили специальный приз от Вячеслава Зайцева - 25 тысяч рублей.

Конечно, участники разработали учащимися школы высшего швейного мастерства, а помогали им преподаватели школы Марина Галупко и Ольга Надиррова. Спонсорами поездки выступили родители юных модельеров. Цели у всероссийского конкурса «Россия, родина - источник вдохновения» самые благородные - формирование творческих, грациозных и этикетических качеств наших юных граждан, ее духовных и этнических ценностей, традиционному искусству создания kostiuma. Он содействует развитию творческой фантазии у мальчишек и девчонок, учит их реализации и воплощению своих идей в жизнь, способствует собственной интерпретации предложенной темы. Организаторы конкурса оказывают поддержку сильным, необычным технологическим решениям и поощряют у детей умение и желание добиваться высокого качества и мастерства изготавливаемых моделей.

ПРИКАЗ

ВОЕННОГО КОММISСАРА г. НАЛЬЧИКА

1 апреля 2008 г.

«О призывае граждан на военную службу в апреле-июле 2008 г.»

На основании Федерального закона РФ «Об обороне», Федерального закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» и во исполнения Указа Президента Российской Федерации № 418 от 29.03.2008 г., призыва министра обороны № 135 от 31.03.08 г. призываю:

Призвать на территории г. Нальчика Кабардино-Балкарской Республики в апреле-июле 2008 г. призыва граждан на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации.

4. Все лица призывающего возраста, подлежащие призыва на военную службу, временно прибывающие на территорию г. Нальчика, обязаны немедленно возвратиться к месту постоянной регистрации и явиться в Военный комиссариат, в который они состоят на воинском учете, для прохождения призыва комиссии.

5. Граждане, не явившиеся своевременно для призыва на военную службу или уклонившиеся от явики на призывающие участки, несут ответственность согласно действующему законодательству РФ.

6. Руководителям предприятий, организаций, учреждений и учебных заведений освободить призывающих от работы (учебы) на время, необходимое для прохождения призыва, отменить командировки и обеспечить своевременную явку на призывающей участок.

7. Настоящий приказ довести до граждан через средства массовой информации г. Нальчика Кабардино-Балкарской Республики.

Военный комиссар г. Нальчика

М. СОБЛИРОВ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Началась подписная кампания
на II полугодие 2008 г.
Вы можете подписатьсь на газету
«Кабардино-Балкарская правда»
в любом почтовом отделении по цене 559 руб. 10 коп.
**ПОДПИШИСЬ И ВЛАДЕЙ КАЧЕСТВЕННОЙ
ИНФОРМАЦИЕЙ!**

Наш индекс - 51530

**ВНИМАНИЕ ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ
И УЧРЕЖДЕНИЯМ!**

Началась подписная кампания
на II полугодие 2008 г.

Вы можете подписатьсь на газету
«Официальная Кабардино-Балкария»
(приложение к «Кабардино-Балкарской правде»)
в любом почтовом отделении по цене 181 руб. 68 коп.

Наш индекс - 51535

Благотворительность

Детским социальным учреждениям - по 100 тысяч

Марина ОСМАНОВА,
пресс-служба
Министерства труда
и социального развития КБР

На днях на расчетные счета Республикаской школы-интернаты для детей-сирот №№ 1, Нартанской и Ингушской школ-интернаты для детей, оставшихся без попечения родителей (с Кременчуг-Константиновским Баксанско-Карачаевским районами), Детского дома-интерната для умственно отсталых детей (г. Нальчик), а также детских учреждений РСО-Алания - Детского дома-школы «Виктория» и Центра психолого-педагоги-

ческой реабилитации и коррекции - поступило по стопы рублей.

Благотворительная акция готовилась в конце прошлого года, когда правлением Банка «ВТБ» было принято решение оказать поддержку пострадавшим детям-сиротам из семейств, оставшихся без попечения родителей (с Кременчуг-Константиновским Баксанско-Карачаевским районами), Детского дома-интерната для умственно отсталых детей (г. Нальчик), а также детских учреждений РСО-Алания - Детского дома-школы «Виктория» и Центра психолого-педагоги-



♦ Конкурс

Голосуем за Эльбрус без подлога

Арсен БУЛАТОВ

Продолжается конкурс «Семь чудес России», на котором представлены и выставлены на голосование семь чудес нашей Родины, гордость нашей республики - Эльбрус. Условия голосования остались те же. Надо зайти на сайт <http://www.rusichudo.ru/>, найти снимок Эльбруса и щелкнуть «мышкой» по слову «голосуй» или послать SMS 45 на номер 4565.

Из ближайших соседей свое «чудо» - замок-крепость «Вондукъя» - выставила Ингушетия.

шетия. Но ингушские компьютерные умельцы пошли на подлог. На их сайте обнаружена машина для голосования, которая автоматически накручивает голоса. Ингушские «чудо-умельцы» уже получили два премиальных места, и это несмотря на то, что на момент голосования было всего 400 голосов. Коллектив выиграл 4565.

Давайте честно, без всяких махинаций проголосуем за Эльбрус, ведь мы знаем, что лучше него куда в России нет. До окончания голосования еще почти месяц. Даешь Эльбрус!

♦ Производство

Добрые плоды «Винограда»

Светлана ШАМАКИНА

ка продукции: ее произведено на 360,7 процента больше

штук.

Еще успели в сельскохозяйственном подразделении Урожайность с одного из крупнейших производителей винограда, а всего собрано зерна, часть которого отпускалась работникам по льготным ценам, более 380 тонн. Плюс в садах хозяйства собрано 274 тонны, переработано на 1356 тонн винограда.

В планах «Винограда» - увеличение производства и качества продукции, которая, будучи экспортирована в Европу, будет иметь успех. Виноград - один из самых популярных сортов винограда в мире.

♦ АПК

Еще 100 гектаров - под сады

Светлана САМЧЕНКО,
пресс-служба Министерства
сельского хозяйства
и продовольствия КБР

Министерством сельского хозяйства и продовольствия КБР для проверки эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения, состояния готовности сельхозтоваропроизводителей к проведению весенних полевых работ образованы рабочие группы.

В течение двух недель рабочие группы в муниципальных и городских округах будут изучать эффективность использования земель сельскохозяйственного назначения, состояния готовности сельхозтоваропроизводителей к проведению весенних полевых работ, образованы рабочие группы.

В течение двух недель рабочие группы в муниципальных и городских округах будут изучать эффективность использования земель сельскохозяйственного назначения, состояния готовности сельхозтоваропроизводителей к проведению весенних полевых работ, образованы рабочие группы.

Состояние интенсивных экспериментальных садов, заложенных в прошлом году, станет объектом пристального внимания. Руководство АПК КБР на 2008-2012 годы планирует, что к 2012 году в КБР появятся 100 гектаров садов.

♦ Благоустройство

Здесь все сверкает чистотой

Ирина БОГАЧЕВА

Словом рабочих, была в аварийном состоянии. Теперь здесь все сверкает чистотой, интерьеры выполнены в белорусских тонах.

Помимо этого, 1 мая завершить работы, на которые утверждено могло возобновить деятельность в полной мере, - прокомментировал директор «Югстроя» Руслан Мазлов. - Средства выделены из федерального бюджета, но поступили пока в виде кредитов. Поэтому в перспективе нам еще предстоит выполнить ремонт фасада здания, парка и благоустройство прилегающей территории.

Спорт

◆ Кикокусинкай

Четыре «золота» и два «томишивари»

Казбек КЛИШБИЕВ

В открытом чемпионате России по кикокусинкай-карате (версия кеккусин-кан), проходившем в московском Дворце спорта имени И. Ярыгина, принесли участие около 200 бойцов из регионов РФ и стран СНГ.

В числе тех, кому представилося заслужить честь сборной страны, были: депутат спортивного парламента Федерации кикокусинкай КБР, возглавляемой руководителем Федерального управления казначейства по КБР Леонидом Зрумовым.

По традиции, чемпионат проходил два дня: во вторник – предварительные бои до полуфиналов и финалы. Уже «предварники» выявили явное преимущество наших каратистов. Многие соперников просто ошеломили свою техникой спортивных изобретений. Более удачливые избежали и потерь. Более всего наставник нашей команды, заслуженный тренер РФ (31 дан) Аскер Зрумов



опасались возможных встречи их подопечных друг с другом. Ведь это ведет к медальным потерям. Организаторы турнира изначально составили сетку так, чтобы не было встречи между спортсменами из Кабардино-Балкарской Республики. Но судьба увела их из-за этого не профиль в бои за третье место (весом до 55 кг) сошлись наши Бади-на Ахкубекова и Сана Канкулова. Саня очень гордовала своего тренера, показав технику, присущую зремль мастерам. И это в дебютном для нее бою выразилось спортивным слогоним, попросту «спортлив»: три из пяти бросков. И это при явном преимуществе на шего бойца!

Такое «судейство» возмутило весь зрителейский зал. Аскеру Зрумову подошли со словами: «Тренер, неужели вы не видите, что она выиграла?». Но вместо бумажных разборок ответили, как положено, красивым звоном колоколов. Третий бросок Сана Канкуловой оказался засчитан, а ее соперница получила золотую медаль. Но в бою за выход в полуфинал квалифицированного Султана Рустамова выразился спортивным слогоним, попросту «спортлив»: три из пяти бросков. И это при явном преимуществе на шего бойца!

В соревнованиях по «томишивари» (разбиение досок) члены сборной страны показали отличную форму: Юрий Григорьев (20 досок) и Фургат Гучагов (13 досок). Специальный призом за самый короткий бросок был награжден Астемир Бесланов, нокаутировавший одного из соперников за 14 секунд. Тренер сборной и спортивны выражают благодарность президенту Федерации кикокусинкай Аскеру Зрумову и председателю Госкомспорта КБР за помощь в организации выступлений на чемпионате страны.

Никто не смог помешать

◆ Самбо

За викторией на «Победу»

Артур ДАНИЛОВ

В историю победителей и призеров первенства ЮФО по самбо среди юношей вписались еще три фамилии борцов из Кабардино-Балкарии - Арсения Натаева (42 кг), Белсана Пченашева (52 кг) и Султан Карамышева (59 кг).

На проходившем в Армавире первенстве первое место у Арсения Натаева, он стал победителем и теперь отправится в Ржев.

Наши земляки – мастера спорта международного класса братья Арсен (65 кг) и Аизура (60 кг) Унашловыми по семейным обстоятельствам пришли переезд в Ульяновск и выступать за этот город.

Наша «диаспора» не подвела: Арсен – серебро, Аизура – бронза. Таким образом, город Виброн, в котором каратисты республики отличились уже не раз, становится для них фартовым.

Задача перед Арсением и его братьями – не уступить лидерам.

Наши земляки – мастера спорта международного класса братья Арсен (65 кг) и Аизура (60 кг) Унашловыми по семейным обстоятельствам пришли переезд в Ульяновск и выступать за этот город.

Наша «диаспора» не подвела: Арсен – серебро, Аизура – бронза. Таким образом, город Виброн, в котором каратисты республики отличились уже не раз, становится для них фартовым.

◆ Ашикара-карате

Виброн становится фартовым городом



Альберт ЗОЛОТНИЦКИЙ

В Мекке ашикара-карате Виброне (Дания) состоялся очередной чемпионат мира. В турнире за медали планетного масштаба вступили свыше 200 бойцов из 35 стран мира.

Среди наиболее опасных соперников России, которая яв-

(80 кг), Ирина Глушко (60 кг) и дебютирующая на чемпионате мира мастер спорта Руслан Шогенов (70 кг).

Зубер Урусов и Алим Тхагалегов не оставили соперников ни единого шанса, завоевав золотые медали. Причем Алим был признан лучшим спортсменом турнира и награжден специальным кубком. Дебютант Руслан Шогенов показал себя молодцом, завоевав бронзовую медаль. Ирина Глушко не повезла: в первом же бою она встретилась с датчанкой, которой судьи как хоккеистке членом комитета более чем благосклонно.

Наши земляки – мастера спорта международного класса братья Арсен (65 кг) и Аизура (60 кг) Унашловыми по семейным обстоятельствам пришли переезд в Ульяновск и выступать за этот город. Наша «диаспора» не подвела: Арсен – серебро, Аизура – бронза. Таким образом, город Виброн, в котором каратисты республики отличились уже не раз, становится для них фартовым.

Задача перед Арсением и его братьями – не уступить лидерам.

Наши земляки – мастера спорта международного класса братья Арсен (65 кг) и Аизура (60 кг) Унашловыми по семейным обстоятельствам пришли переезд в Ульяновск и выступать за этот город.

Наша «диаспора» не подвела: Арсен – серебро, Аизура – бронза. Таким образом, город Виброн, в котором каратисты республики отличились уже не раз, становится для них фартовым.

Суд

Точка оказалась многоточием

Залина ОШНОКОВА

В Верховном суде КБР под председательством судьи Тамары Багировой 3 апреля начались слушания по уголовному делу о том, что фигурантом выступил мужчина, обвиняемый в организации покушения на убийство своей жены. В судебной практике республики это первое дело подобного рода.

Предварительным следствием установлено, что в августе 2006 года обвиняемый ввиду склонившихся неизвестных обстоятельств решил покончить с жизнью.

В составе сборной России в Виброне (Дания) состоялся воспитанник тренеров Мурата Сабицанова и Шахмурзы Шамхузрова, мастера спорта международного класса Зубер Урусов (75 кг), Алим Тхагалегов

и неизвестного молодого человека. Однако тот, жеяя брат грех на душу, рассказывая о сделанном предложении правоохранительным органам.

Судебная пресса возможностями убийства в целях расщепления «наемников» выступает оперативный сотрудник. Заручившись согласием передачи денежного вознаграждения после того, как оперативный сотрудник сообщил, что задуманное якобы исполнено.

Как рассказала следственным органом потерпевшая, она замужем с 1968 года. После того, как в начале 90-х годов с мужем случился инфаркт, он стал неуправляем, работал по-прежнему, но не мог заботиться о маленьком сыне. Одна из бытовых ссор, как поглаголят, и привела уже стареющего кинчика к мысли, что пора в отношениях с женой «поставить точку».

Задача перед Арсением и его братьями – не уступить лидерам.

Наши земляки – мастера спорта международного класса братья Арсен (65 кг) и Аизура (60 кг) Унашловыми по семейственным обстоятельствам пришли переезд в Ульяновск и выступать за этот город.

Наша «диаспора» не подвела: Арсен – серебро, Аизура – бронза. Таким образом, город Виброн, в котором каратисты республики отличились уже не раз, становится для них фартовым.

Сегодня – Международный день птиц

Мария НЕРЕДЬКО

Снег давно сошел, уже распускаются цветы, зеленоватой дымкой подернулись леса. Но птицы – это рудименты времени еще не прошли. Но из многочисленных птиц, пропитавших зимой землю, можно выделить лишь кормушки, которые могли бы значительно уменьшить урожай зерна.

На занятии-игре «Птичий хор» каждый показывает, как поет какая-нибудь птица, и побеждает команда, вспомнившая больше голосов. Всегда при этом всем без исключения: и участникам, и

нов, которые могли бы значительно уменьшить урожай зерна.

На занятии-игре «Птичий хор» каждый показывает, как поет какая-нибудь птица, и побеждает команда, вспомнившая больше голосов. Всегда при этом всем без исключения:

зрители. Не менее забавное задание – изобразить птицу. Не нарисовать, а с собственными движениями передать ее характер так, чтобы невозможно было сказать, что это птица с человеческим лицом. Одна из бытовых ссор, как поглаголят, и привела уже стареющего кинчика к мысли, что пора в отношениях с женой «поставить точку».

Задача перед Арсением и его братьями – не уступить лидерам.

Наши земляки – мастера спорта международного класса братья Арсен (65 кг) и Аизура (60 кг) Унашловыми по семейственным обстоятельствам пришли переезд в Ульяновск и выступать за этот город.

Наша «диаспора» не подвела: Арсен – серебро, Аизура – бронза. Таким образом, город Виброн, в котором каратисты республики отличились уже не раз, становится для них фартовым.

Кормушки птицам еще нужны

Сергей ПАСТЕРНАК



В РЭБЦ этот день отмечает две недели подряд – не возможно одновременно собрать всех желающих. Детям рассказывают о птицах, об их роли в сохранении урожая, одна ласточка за лето успевает поймать миллион насекомых. Сова каждый месяц съедает тысячу грызу-

нов, которые могли бы значительно уменьшить урожай зерна.

На занятии-игре «Птичий

хор» каждый показывает, как поет какая-нибудь птица, и побеждает команда, вспомнившая больше голосов. Всегда при этом всем без исключения:

зрители. Не менее забавное задание – изобразить птицу. Не нарисовать, а с собственными движениями передать ее характер так, чтобы невозможно было сказать, что это птица с человеческим лицом. Одна из бытовых ссор, как поглаголят, и привела уже стареющего кинчика к мысли, что пора в отношениях с женой «поставить точку».

Задача перед Арсением и его братьями – не уступить лидерам.

Наши земляки – мастера спорта международного класса братья Арсен (65 кг) и Аизура (60 кг) Унашловыми по семейственным обстоятельствам пришли переезд в Ульяновск и выступать за этот город.

Наша «диаспора» не подвела: Арсен – серебро, Аизура – бронза. Таким образом, город Виброн, в котором каратисты республики отличились уже не раз, становится для них фартовым.

Кормушки птицам еще нужны

Сергей ПАСТЕРНАК

Раньше изготавливались и раздавались множество скворечников. Теперь даже скворечников нет. А вот кормушки из упаковки от сока – запросто!

Сейчас изготавливаются

и раздаваются кормушки из

деревянных палочек.

Сейчас изготавливаются

и раздаваются кормушки из

деревянных палочек.